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ATA DA 50ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ÓRGÃO GESTOR 
DA POLÍTICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL 

 

Aos vinte e cinco de outubro de dois mil de vinte e três, às catorze horas na 1 

Faculdade de Tecnologia de Barueri – FATEC – teve início a quinquagésima 2 

reunião ordinária do Órgão Gestor da Política Municipal de Educação Ambiental 3 

– OGPMEA. Estavam presentes os representantes da SEMA: Natalia de Oliveira 4 

Costa (suplente); da Secretaria de Educação – SED: Maurylane Almeida Oliveira 5 

(titular); da Fundação Instituto de Educação de Barueri – FIEB: Francesly dos 6 

Santos Alves (titular, online); da Faculdade de Tecnologia de Barueri – FATEC: 7 

Renata Giovanoni Di Mauro (titular); do Instituto Igualdade e Vida: Maria Laura 8 

de Oliveira dos Santos (titular). Natalia cumprimentou os presentes e deu 9 

sequência as pautas. Pauta I: Leitura e revisão da ata da última reunião 10 

ordinária. Natalia leu a ata da última reunião ordinária, que foi aprovada pelos 11 

presentes. Pauta II: Programa de Educação Ambiental da Unidade de 12 

Recuperação Energética de Barueri – PEA URE. Natalia relembrou que o PEA 13 

URE foi aprovado por unanimidade pelo OGPMEA, conforme troca de e-mails 14 

em anexo, e que já entrou em contato com os interessados. Maurylane disse que 15 

Grasielly já entrou em contato com a SED e que o Secretário de Educação 16 

autorizou o desenvolvimento das atividades previstas para as escolas para 17 

março do próximo ano. Relatou que é necessário marcar uma nova reunião para 18 

definir o cronograma. Natalia comunicou que no dia seguinte participará de uma 19 

reunião com os representantes da URE Barueri, na qual pedirá para que entrem 20 

em contato com a SED e verificará qual o posicionamento da URE em relação 21 

às demandas do OGPMEA, como, por exemplo, o curso de formação de 22 

professores. Se comprometeu a atualizar os membros à medida que novas 23 

informações surgirem. Francesly precisou se ausentar, se despediu dos 24 

presentes e a reunião prosseguiu para a próxima pauta. Pauta III: Minuta do 25 

Plano de Trabalho. Renata abriu o arquivo com a Minuta do Plano de Trabalho 26 

preenchida para revisão e construção coletiva pelos membros do OGPMEA. Leu 27 

o texto de cada um dos itens enquanto explicava o que era necessário em cada 28 

categoria. A minuta do Plano de Trabalho é composta pelo título do projeto, cuja 29 
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proposta é “Educação verde: construindo um mundo sustentável”. Na sequência 30 

o plano de trabalho apresenta o item “Unidade proponente”, no caso a FATEC 31 

Barueri, e o item “Gestor do Convênio CEETEPS”. Seguindo com a justificativa 32 

do projeto que apresenta aspectos positivos caso seja desenvolvido, além das 33 

diretrizes pedagógicas e legais que o embasam. Na sequência, o item II – Do 34 

objeto a ser executado, encontram-se os objetivos gerais e específicos a serem 35 

alcançados. O plano de trabalho ainda apresenta as metas e o público-alvo. O 36 

item V – Do método – foi apresentado em branco. Renata explicou que os 37 

responsáveis da SEMA deveriam escrever como será realizado o curso de 38 

formação de professores e a professora responsável pelo curso de Mídias 39 

Digitais a metodologia para o desenvolvimento do Plano de Comunicação 40 

Estratégica. O próximo item, das obrigações e responsabilidades, lista as 41 

obrigações relacionadas ao Centro Paula Souza e ao seu parceiro, a Prefeitura 42 

Municipal de Barueri. Que devem ser equilibradas para não onerar uma das 43 

partes, enquanto favorece a outra. Dando continuidade são apresentados os 44 

seguintes itens: VII - Das etapas e fases de execução/cronograma; VIII – 45 

Mecanismos De Avaliação; IX - Dos Recursos Financeiros; X – Da Elaboração 46 

XI – Da Aprovação Do Plano De Trabalho. Após Renata finalizar a leitura, Natalia 47 

sugeriu inserir a legislação relacionada ao Programa Municipal de Educação 48 

Ambiental na justificativa da minuta e rever o cronograma. Sem mais a tratar a 49 

reunião foi encerrada. A próxima reunião ordinária será no dia vinte e nove de 50 

novembro às catorze horas na FATEC. 51 

 52 

 53 

 54 
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Assinam esta ata:  55 

 56 

Natalia de Oliveira Costa (SEMA – suplente) 57 

 58 

Maurylane Almeida Oliveira (SED – titular) 59 

 60 

Francesly dos Santos Alves (FIEB – titular) 61 

 62 

Renata Giovanoni Di Mauro (FATEC – titular) 63 

 64 

Maria Laura de Oliveira dos Santos (Instituto Igualdade e Vida – titular) 65 


